

ACTA: CONSELL de BARRI NUCLI ANTIC
Sessió ordinària

Dia: 16 de desembre de 2021
Hora: de 18h a 19:40h
Lloc: Casa de Cultura, sala d'actes

Hi assisteixen

Presidència:

Sr. Pere Soler, president del Consell de Barri

Per part dels grups polítics:

Sr. Enric Hidalgo, representant d'ERC

Sra. Paula Núñez, representant de PSC

Sr. David Andrés, representant de C's

Per part de les entitats:

Sra. Esmeralda Pierulivo Petraglia, representant Associació Centre Veïnal Centre Estació

Sr. David Pujol, representant Teatre La Unió

Sr. Silvano Bendinelli, representant Club Muntanyenc de Sant Cugat

Per part de l'Ajuntament:

Sr. Carles Miró Altamira, Director Cultura, Educació, Esports i Joventut

Sra. Marina Casals Tres, sots directora de Participació Ciutadana i Acció als Barris

Sr. Albert Mallol Mateu, tècnic de Participació Ciutadana i Acció als Barris

Sra. Olga Sentís Barja, administrativa de Participació Ciutadana i Acció als Barris

Per part de la ciutadania:

Sra. Maria José Galofré

Per part dels mitjans de comunicació:

Sra. Sara Bella, Cugat Mèdia

Excusa l'assistència:

Josep Vergés, representant AWW Sant Cugat Centre

Ordre del dia

- 1.- Aprovació de l'acta anterior
- 2.- Informació de la presidència
- 3.- Nova seu social de la Unió
- 4.- Torn obert
- 5.- Propostes de comunicació i dinamització del barri
- 6.- Estat dels projectes guanyadores dels Pressupostos Participatius
- 7.- Precs i preguntes

Desenvolupament de la sessió

1.- Aprovació de l'acta anterior

S'aprova l'acta anterior

2.-Informació de la presidència

El Sr. Solé explica les diferents actuacions que s'han fet per part de l'Ajuntament

2.1 Autobusos / plaça l'estació. La intenció és treure'ls perquè no passin per la plaça de l'estació però el contracte de servei de transport urbà està caducat i no es poden modificar les línies tot i que es segueix prestant el servei perquè és un servei essencial. El transport ha passat a ser competència de l'AMB i s'ha de fer un conveni de traspàs. Estem en negociacions sobre el conveni perquè hi ha qüestions jurídiques complexes. Un altre escull és la idea de fer una flota d'autobusos sostenibles i caldrà veure si quan es faci el conveni l'AMB acceptarà el tipus d'autobusos que ara es comprin.

2.2 Autobusos al carrer Safareig. Els autobusos es van posar al carrer Safareig per treure'ls de la plaça Lluís Millet i ara hi ha protestes dels veïns i s'ha trobat una solució: que no hi hagi autobusos a la superfície i que no hi hagi autobusos al carrer Safareig. No se sap per a quan serà. Primer cal tancar el conveni amb l'AMB però ja s'està tramitant treure les marquesines. El compromís es treure els autobusos de l'estació abans que acabi el mandat.

2.3 Circulació de patinets. S'està mirant d'adaptar la normativa estatal a Sant Cugat dels VPM, vehicles de mobilitat personal, i implementar-ho amb una campanya informativa i senyalètica i restricció horària de carrers. També es posaran agents de civisme que no poden multar però sí informar.

La Sra. Galofré comenta que hi ha circulació per sobre de les voreres al carrer Pla del Vinyet i a rambla Ribatallada, els semàfors no funcionen. A l'avinguda de Gràcia, els patinets i les bicicletes es tiren a sobre els vianants i si els dius alguna cosa, se t'encaren. Els vianants ens hem d'enfrontar amb els patinets i tenim sempre les de perdre.

El Sr. Solé explica que és una situació de civisme. No hi pot haver un policia a cada cantonada. La policia també patrulla en bicicleta. És el mateix cas que deixar les escombraries fora del contenidor o el tema dels voluminosos. Es tendeix a segregat els carrils bici i acostar-los a la calçada. Pacificar els carrers és lent.

La Sra. Galofré informa que va enviar el tema dels carrils bici a l'alcaldesa. L'avinguda de Gràcia és plena de sots i els carrils bici no tenen cap manteniment. I les bicis que venen de Collserola també són un problema.

El Sr. Solé informa que en breu s'iniciarà un manteniment al voltant de l'escola Pi d'en Xandri. Pren nota dels temes que ha esmentat la Sra Galofré, parlarà amb l'àrea de mobilitat i en el proper consell en donarà compte. Informa que s'ha fet una reunió amb el president del Parc de Collserola i se sap que es fa un mal ús de la bicicleta a Collserola.

Hi ha un projecte per a fer una rotonda a l'avinguda de Gràcia amb reducció de velocitat a zona 30 i també pels arbres que aixequen la vorera. Es un projecte molt costós, s'estan fent actuacions a molts punts del municipi i cal anar per parts.

2.4 Zona de baixes emissions. Es van posar en funcionament les sancions el dia 1 de novembre. La dada curiosa és que hi ha més vehicles que se salten la prohibició d'entrar a l'àrea vianantitzada que no pas

els que se salten la zona de baixes emissions. L'òrgan sancionador és l'AMB i cal anar ajustant les sancions.

També s'està fent una reducció del soroll amb les pantalles acústiques pagades pels FGC. Falta la banda de l'avinguda Lluís Companys. La vegetació ha estat consensuada amb l'Ajuntament i les pantalles absorbiran soroll. Els FGC compraran més trens, moderns i silenciosos. Caldrà demanar que es treguin els grafitis de la banda de la via i tallar el pas per on entren els incívics.

2.5 Indicadors de sensors de contaminació. S'han posat pantalles a diversos punts. És un projecte del pressupost participatiu 2021.

D'altra banda, s'ha fet un itinerari de carril bici i vianants fins al Mercantí i per creuar l'hipòdrom de manera pacífica. Falta algun punt de llum i una mica de vegetació. S'està treballant amb la segona fase de l'itinerari fins a la Boehringer. El tercer tram serà fins a la rotonda del centre comercial. A partir d'aquí i fins al Leroy Merlin ho urbanitzarà l'Incasòl. Anima a que la gent hi vagi i utilitzi aquest itinerari per a bicicletes i vianants.

Informacions diverses. Les activitats programades per al Nadal són: el trenet que depèn de l'Ajuntament des de fa dos anys i fa promoció del comerç, la fira de Nadal i Reis, i diverses activitats a diversos punts de la ciutat. S'ha fet un esforç perquè hi hagi llum arreu amb un consum reduït perquè són llums led i es regula el tancament de forma racionalitzada.

3.-Nova seu social de la Unió

El Sr. Pujol explica que s'ha fet un esforç molt gran per tirar endavant la nova seu social. Fa un resum històric: al 2010 La Unió estava en un jutjat per ser embargada però es va poder salvar la situació. L'origen de l'entitat és de l'1 de gener del 1900. Al 2015 en un Ple municipal es va aprovar per unanimitat tres objectius: salvar l'entitat, recuperar un equipament cultural i garantir que l'entitat pogués fer activitats a l'edifici. El primer objectiu s'ha acomplert amb el suport dels socis i de l'Ajuntament i el segon està en vies ja que des del mes de juny es fa activitat a la meitat de l'equipament que és l'Espai entitats.

L'edifici es repartirà en dos àmbits: un de l'entitat i l'altre municipal. A l'Espai entitat hi ha aules, sales d'assaig i bar, i al de municipal la Sala Clavé i el teatre. Ara funciona l'Espai entitat i la Sala Clavé. Les instal·lacions actualment són municipals però quan es tanqui l'acord de liquidació serà tot de La Unió. Ara són gairebé 700 socis i hi ha 9 seccions. El dia 2 de gener del 2022 es recuperarà el ball. Estan treballant diverses propostes noves. Falta acabar el teatre, que al 2022 farà 100 anys, i el bar. Encara no estan acabats, per falta de l'equipament tècnic. El Sr. Pujol considera que l'obra ha patit retards injustificats. Però vol posar en valor que s'hagi recuperat l'activitat de la Unió i tothom en tenia ganes. El Sr. Solé celebra que l'activitat continuï endavant.

El Sr. Miró reforça la idea que ha estat un treball conjunt entre l'entitat i l'Ajuntament, amb comissions de seguiment. Al desembre del 2022 està previst que el teatre i el bar estiguin acabats i serà un equipament de referència al centre del poble. El teatre tindrà una cabuda d'unes 500 persones, un escenari tècnic d'última generació, una programació professional i servirà per a moltes entitats. La programació que hi haurà serà meitat del teatre de La Unió i meitat municipal. Destaca que la Unió és un gran objectiu assolit i que el treball conjunt és un guany.

El Sr. Pujol comenta que l'únic teatre que hi havia històricament a Sant Cugat era el de La Unió i al 1993 va passar tota la programació a l'Auditori. Ara toca equilibrar i no ha de ser l'Ajuntament qui ho programi tot.

El Sr. Solé informa que hi haurà diàleg. Afegeix que hi ha el projecte de la pacificació del carrer Anselm Clavé i això permetrà fer sortir La Unió al carrer.

La Sra. Pierulivo vol saber si la seva entitat tindrà un espai cedible.

El Sr. Miró li informa que sí que és possible i està previst, però que cal acordar-ho.

El Sr. Pujol comenta que abans el teatre era cent per cent privat i ara serà meitat públic i meitat privat i caldrà coordinació en la gestió.

El Sr. Hidalgo creu que és una bona notícia aturar la desaparició d'entitats i que ara La Unió aculli diferents formats.

El Sr. Solé proposa que el proper consell de barri es celebri al teatre de La Unió i el següent al Club Muntanyenc.

4.-Torn obert

La Sra. Galofré es queixa que no s'ha fet difusió i hi ha poca participació ciutadana. No sap com es fa la difusió. No hi ha anuncis per la ciutat. És difícil accedir a la participació dels barris. Vol saber com accedir-hi.

La Sra. Casals comparteix la dificultat d'arribar a la ciutadania. Es busca diferents vies com les xarxes, els cartells, la newsletter, el telegram. Es busquen diferents estratègies. Es vol reforçar.

La Sra. Galofré diu que com a veïna no sap si té associació. El Sr. Solé respon que hi ha una associació de veïns de l'Eixample.

La Sra. Casals afegeix que es pot trobar informació al web municipal, al programa Decidim i que una bona manera d'estar informat és subscriure's al butlletí de cada barri.

La Sra. Pierulivo pregunta sobre el carrer Lluís Companys quines accions es desenvoluparan, a part del que farà els FGC, sobretot a l'exterior de la vorera visible del carrer.

El Sr. Solé informa que no es pot actuar com a Ajuntament. Es farà un requeriment a la Generalitat de neteja i de vandalisme.

5.-Propostes de comunicació i dinamització del barri

El Sr. Mallol informa que la idea del butlletí /newsletter de barri, que es rebrà al correu i al mòbil, és informar sobre actuacions municipals, novetats i informacions de servei, així com l'agenda cultural, que està oberta a les entitats.

El Sr. Hidalgo comenta que a la presentació del Baròmetre de la pobresa van ser tres persones i proposa que es donin aquelles dades, de les quals no es va fer cap reflexió, al consell de barri o que es faci un consell específic perquè hi hagi més participació i que pugin sortir propostes.

El Sr. Solé parlarà amb Drets Socials per veure com es pot treballar amb Participació.

6.-Estat dels projectes guanyadores dels Pressupostos Participatius

La Sra. Casals explica l'estat dels projectes dels pressupostos participatius 2020-2021 Els que estan en verd estan executats o executant-se i en groc estan en la situació d'estudi i redacció del projecte.

6- PROJECTES PRESSUPOST PARTICIPATIU

PROJECTES 2020 - 2021	PRESSUPOST	ESTAT EXECUCIÓ
1.- Plantació d'arbres per omplir d'ombra els nostres carrers	20.000 €	En estudi
2.- Potenciar l'Arborètum amb més arbres i lleure per infants grans i joves	50.000 €	En redacció de projecte
3.- Pacificar algun nou carrer per a vianants	50.000 €	
4.- Horts urbans comunitaris al Nucli Antic	50.000 €	
5.- Millora i enjardinament entre l'av. de Gràcia i plaça Can Quitèria	30.000€	En estudi
6.- Campanya per fomentar una alimentació sostenible, saludable i local a Sant Cugat	5.000€	Finalitzat
7.- Música, teatre, dansa i arts de carrer a la plaça Barcelona	5.000€	Finalitzat
8.-Activitats i accions per conscienciar sobre l'emergència climàtica	5.000€	Finalitzat
9.- Activitats lúdiques i educatives per infants sobre l'emergència climàtica	5.000€	Finalitzat

7.-Precs i preguntes

El Sr. Pujol proposa que per a la millora dels canals de comunicació es podria utilitzar la consergeria del teatre de La Unió perquè per allà hi passen 600 persones al dia. També proposa posar un monitor encarat al carrer perquè la gent que hi passi pugui la programació i altres informacions.

El Sr. Solé comenta que es mirarà.

La Sra. Pierulivo proposa posar un plafó informatiu amb pantalla, on es podria mostrar la newsletter a la plaça Doctor Galtés.

El Sr. Solé informa que hi ha molt vandalisme i que seria complex. Però es podria buscar espais i seria una proposta de pressupostos participatius. És complicat quan es posa res a la via pública pel vandalisme.

El president tanca la sessió a les 19:40h i emplaça al proper consell a la seu de La Unió.